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Семинар-02 
Теория потребителя (продолжение) 
1. Индивид потребляет товары 
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 и 
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. Его кривые безразличия имеют вид 
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, причем более высокие значения 
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 соответствуют кривым безразличия с лучшими наборами. Верно ли, что для данного потребителя 
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 является товаром первой необходимости?
2. Агент тратит свой доход M на товары X и Y, а его функция полезности имеет вид 
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. Цена товара Y равна 1, а цена товара X равна p.

(a) Найдите спрос агента, предполагая, что доход достаточно высок, чтобы гарантировать положительный спрос для обоих товаров
(b) Пусть M = 10. Первоначально цена Х была равна 1/2, а затем упала до 1/5. Как изменился спрос агента на товар X? Какая часть этого изменения вызвана эффектом замещения и какая – эффектом дохода? Объясните полученный результат.

3. Почему падение цены может уменьшить количество потребляемого индивидом блага, в то время как такая же по размеру скидка, распространяемая только на единицы товара, превышающие текущее потребление, обязательно приводит к увеличению потребления для того же индивида? 

4. Анна тратит свой доход 
[image: image7.wmf]M

 на оплату отопления (
[image: image8.wmf]H

) и агрегированное потребительское благо (
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). Ее предпочтения представимы функцией полезности 
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. Цена агрегированного блага равняется 1, цена единицы отопительных услуг составляет 
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.
(a) Найдите спрос Анны на 
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 и 
[image: image13.wmf]Y

.

(б) Пусть 
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. Энергетическая компания предлагает Анне сменить тариф. Согласно новому тарифу Анна должна будет сначала заплатить фиксированную сумму за возможность получения услуги, а затем сможет покупать топливо по цене 3 за единицу. Найдите максимальное значение 
[image: image16.wmf]F

, при котором Анна согласится перейти на новый тариф. 

(в) Пусть 
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 и цена топлива равна 
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. Правительство решило предоставить Анне субсидию на отопление в размере s на единицу топлива. Данная политика привела к увеличению ее уровня полезности с 
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u

 до 
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u

. Может ли правительство использовать альтернативную политику, которая привела бы к такому же увеличению полезности, но была сопряжена с меньшими расходами правительства? Объясните, используя соответствующий график. 

� Это частный случай квазилинейной функции полезности � EMBED Equation.3 ���. 
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